

ATA DA SEXTA REUNIÃO DO GRUPO DE TRABALHO MEIO AMBIENTE

Data: 07 de Fevereiro de 2011

Local: Auditório da ESBR (Porto Velho)

Às 14h 47m do dia 07 de Fevereiro de 2011, no auditório da ESBR em Porto Velho, iniciou-se a reunião do Grupo de Trabalho Meio Ambiente. A coordenadora de Socioeconomia da ESBR, Cirlene Furini, fez a abertura do evento dando as boas vindas e agradeceu a presença de todos. Em seguida falou sobre a quinta reunião e informou a programação (encaminhamentos). O coordenador do Meio Ambiente da ESBR, Marco Canedo, entregou em mãos a referência bibliográfica dos trabalhos de investigação paleontológica da região, solicitação feita na quinta reunião. Dando prosseguimento, o coordenador da Fauna da Naturae, Marcos Paulo Santos, apresentou o Programa de Acompanhamento do Desmatamento e Resgate da Fauna Silvestre, abordando os seguintes itens: justificativas, objetivos, base legal, infraestrutura, atividades, resultados e estratégias da proteção da fauna. Em seguida o analista socioambiental da ESBR, Djalma Yoshio Shimada, apresentou o Sistema OCG Monitoramento Observação Centralizada Georeferenciada onde abordou os tópicos: monitoramento e metodologias tradicionais, o sistema OCG, aquisição de imagens e amostra do sistema. Amilcar Adamy, representante do CPRM, solicita que nas reuniões dos Grupos de Trabalho sejam apresentados dados mais concretos das ações e não apenas a título de informação e metodológica. O representante do MPA, Ricardo Lopes, reforça a necessidade de se apresentar a destinação social da madeira. Para essa questão o coordenador de Meio Ambiente da ESBR, Marco Canedo, informa que estão sendo tomadas todas as medidas necessárias juntamente aos órgãos licenciadores.

Perguntas sobre Programa de Acompanhamento do Desmatamento e Resgate da Fauna Silvestre:

Vocês encontraram alguma espécie rara de animal? Os animais da margem esquerda são os mesmos animais encontrados na margem direita? Existe alguma forma de diminuir os animais descartados? Os animais mais descartados são os reptéis? Quantos hectares de área foram suprimidos? O resultado apresentado do resgate de fauna corresponde a toda a área desmatada? É possível caracterizar os tipos de animais que se deslocam de forma espontânea e ou por restrição de movimento? Considerando que a MD é mais antropizada, na ME por ser mais preservada possivelmente deve existir mais espécies?

Perguntas sobre Sistema OCG Monitoramento Observação Centralizada Georeferenciada:

Marco Canedo

Cirlene

M

Amilcar
Ricardo
Djalma

O acesso ao sistema OGC é restrito? Esse monitoramento acontece uma vez por mês sempre na mesma área? Esse é um sistema de gerenciamento interno? As imagens são originadas através do VANT? Quais as empresas que trabalham com o VANT? Está sendo utilizado somente o monitoramento através de imagem ou também o monitoramento visual? Qual a diferença de custo entre o monitoramento utilizado e aquisição de imagens por satélite? O custo de todo esse trabalho é viável? Qual o total previsto de desmatamento? Até quando deve ser feita essa atividade? Qual o método utilizado para o levantamento do desmatamento? Tem aproveitamento social para madeira?

Todas as perguntas foram respondidas pela equipe técnica da ESBR e Naturae.

Comentários: Há veracidade nos levantamentos de desmatamentos realizados pelas instituições públicas como SIPAM, SEDAM e INPE? Esse questionamento foi respondido pelo representante do SIPAM no qual compete a esse órgão.

Encaminhamentos:

- Será encaminhado aos participantes uma imagem do desmatamento planejado x desmatamento realizado, através de meio digital;
- Apresentação do Programa de Monitoramento Hidrossedimentológico, trazendo dados, resultados e como será utilizado.

A reunião foi encerrada às 16h 40m com a leitura, aprovação e assinatura da Ata, sendo a lista de presença anexada neste documento.

Handwritten signatures in blue ink at the bottom of the page. The signatures are: 'M. Roberto', 'Saulen', 'Suzanne', 'B. Souza', and 'A. Souza'.

LISTA DE PRESENÇA

ASSUNTO: Sexta Reunião do Grupo de Trabalho Meio Ambiente

DATA: 07 de Fevereiro de 2010

HORÁRIO: 14h

LOCAL: Auditório da ESBR - Porto Velho

	CONVIDADO	ÓRGÃO	CARGO	TELEFONE	E-MAIL	ASSINATURA
1	Ricardo Lopes Cruz	MINISTÉRIO DA PESCA	ASSESSOR TÉCNICO	3901 5616	Ricardo.Lopes.Cruz@gmail.com	[Assinatura]
2	Antônio Jari	DMPM	Eng. Minas	3905-1033	antonio.jari@cpm.com.br	[Assinatura]
3	Marcelo Roberto Santos Pereira	Natureza	Coord. da DRF	9906 8169	marcelo.pereira@natureza.com.br	[Assinatura]
4	Henrique Perinacci	SIPAM	TEC	94090709	henrique.perinacci@cpm.com.br	[Assinatura]
5	Arcilcar Adamy	CPRM	CHEFE PROPOSTA	3901 3716	ADAMY@PV.CPRM.GOV.BR	[Assinatura]
7	Juliano de O. Junim	ESBR	Coordenador	32188000	—	[Assinatura]
8	Bianca V. Fonseca	Ministério da Pesca	Chefe de Serviço	3901-5616	Bianca.Fonseca@cpm.com.br	[Assinatura]
9	Marco Cavado	ESBR	Coord. M.A	92712563	Marco.Cavado@energia.com.br	[Assinatura]
10	Diolme Sumara	ESBR	Analista	99170 716	diolme.sumara@cpm.com.br	[Assinatura]
11						
12						
13						
14						
15						
16						
17						
18						